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Genetica ecologică - Selecţia unor populaţii naturale valoroase de pin 
silvestru din Carpaţii Orientali şi Carpaţii de Curbură, apte pentru 

cultură în staţiuni corespunzătoare din zonă 
Dan Ciobanu, Editura lnfoMarket, Braşov, 2003, 174 pag. 

Centrul European de Studii Covasna
Harghita şi-a înfiinţat propria sa editură, 
"Eurocarpatica", care şi-a propus să editeze cu 
prioritate lucrări privind sud-estul Transilvaniei 
studii interdisciplinare care să răspundă obiec
tivelor înscrise în statutul Centrului - precum şi 
volume aparţinând unor intelectuali din zonă. 

În cei trei ani de la înfiinţare, sub egida 
editurii au apărut peste 10 volume semnate de 
profesori, cercetători şi scriitori din Miercurea
Ciuc, Sfântu - Gheorghe, Topliţa, Bucureşti şi 
Koln-Germania, printre care: Nicu Vrabie, 
Aurel Mare, Ana Dobreanu, Maria Cobianu 
Băcanu, Nicolae Bucur, Ilie Şandru, Ionel 
Simota, Rodica-Weidner-Ciurea, Stelian 
Florescu. În parteneriat cu editurile ''Arcuş" şi 
"Grai românesc" au văzut lumina tiparului 
cărţile scrise de Lily Rain şi Gheorghe Răţulea. 

Printr-un asemenea parteneriat încheiat 
între editurile "Eurocarpatica" Sfântu
Gheorghe şi "INFOMARKET" Braşov a 
văzut recent lumina tiparului cartea "Genetica 
ecologică - Selecţia unor populaţii naturale 
valo- roase de pin silvestru din Carpaţii 
Orientali şi Carpaţii de Curbură, apte pentru 
cultură în staţiuni corespunzătoare din zonă ", 
purtând semnătura d-lui dr. ing. Dan 
Ciobanu, din Sf. Gheorghe. 

Volumul redă conţinutul lucrării de docto
rat cu acelaşi titlul, elaborată Ia îndemnul şi sub 
conducerea distinsului om de ştiinţă dr. doc. 
Valeriu Enescu şi finalizată în anul 1990, la 
Academia de Ştiinţe Agricole şi Silvice 
"Gheorghe Ionescu Siseşti", din Bucureşti. 

Autorul, Dan Ciobanu, născut în anul 195 1, 
într-o zonă de legendă şi tradiţii pădurăreşti, la 
Câmpulung Moldovenesc, pe plaiurile mioriti
ce ale Bucovinei, împrumută de la tatăl său, 
reputatul silvicultor prof. dr. ing. Petre 
Ciobanu - om cu stagii îndelungate în 
învăţământul şi cercetarea silvică - nu numai 
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Braşov (ocolurile silvice Breţcu-1979-1985, Tg. 
Secuiesc - unde a îndeplinit funcţia de şef ocol, 
între anii 1985-1998 şi Direcţia Silvică Braşov
director în anul 1998), instituţii de cercetare 
din această zonă, precum Institutul de 
Cercetări şi Amenajări Silvice Bucureşti, secţia 
Braşov (1978-1979), prestigioasă instituţie de 
cercetare, pe care o conduce din anul 2002 în 
calitate de cercetător ştiinţific gradul Il, şef 
secţie şi instituţii de învăţământ, din 1999, este 
cadru didactic asociat (şef lucrări) la Univer
sitatea Transilvania din Braşov, conf. univ. la 
disciplinele "Economie şi managementul 
forestier" şi "Ecologie şi Protecţia mediului". 

Dr. ing. Dan Ciobanu este autorul a peste 
30 de lucrări ştiinţifice, din care 20 publicate. 
Din acestea amintim "Dreptul şi managemen
tul mediului înconjurător" (în colaborare), şi 
"Protecţia mediului" - curs universitar, şi a mai 
multor contracte de cercetare finalizate împre
ună cu colaboratorii săi apropiaţi. Este mem
bru al unor asociaţii profesionale din S.U.A şi 
România. 

Deoarece lucrarea pe care o prezentăm este 
o lucrare ştiinţifică de specialitate, asupra 
conţinutului şi valorii ei vom reda aprecierile 
unui specialist recunoscut în silvicultură 
românească, respectiv a prof. dr. doc. Victor 
Giurgiu, membru corespondent al Academiei 
Române. "După o lungă perioadă de reflecţii şi 
comparaţii, d-1 dr. ing. Dan Ciobanu s-a hotărât 
să dea publicităţii rezultatele obţinute în cerce
tarea efectuată pentru elaborarea lucrării de doc
torat. Decizia domniei sale a fost de bun augur. 
Comunitatea oamenilor de ştiinţă, personalul 
didactic din facultăţile de silvicultură şi spe
cialiştii din producţie au acum posibilitatea să-şi 
lărgească cunoştinţele despre o specie forestieră 
mult controversată în ultimul timp, pe temeiul 
unor nereuşite şi eşecuri ale pinului silvestru în 
condiţiile României. Din cele 163.000 ha de cul-
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nienţele. În acest cadrn, cartea doctornlui Dan 
Ciobanu, pe lângă contribuţiile ştiinţifice de 
necontestat, vine în sprijinul operei de recon
strncţie ecologică a ţării prin utilizarea durabilă a 
resurselor genetice forestiere autohtone". 

În condiţiile obligaţiilor profesionale 
curente ale ing. Dan Ciobanu, realizarea cer
cetărilor de teren într-o arie geografică largă a 
presupus investigaţii detaliate în numeroase 
ocoale silvice, care nu ar fi putut fi înfăptuite 
fără sprijinul larg al personalului ingineresc şi 
de teren, din partea colegilor de la Ocolul Silvic 
Tg. Secuiesc, de la Inspectoratul Si lvic 
Judeţean Covasna şi a celor din instituţiile de 
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cercetare şi învăţământ superior din Braşov şi 
Bucureşti. Acestora, şi tuturor celor care au 
contribuit la finalizarea în bune condiţiuni a 
demersului său ştiinţific - inclusiv soţiei, doam
nei procuror Elena Ciobanu, fiului Victor
Nicolae şi tatălui dr. ing. Petre Ciobanu
autorul le-a transmis mulţumirile şi recunoş
tinţa sa. 

Aceleaşi sincere mulţumiri le aduce şi edi
tura "Eurocarpatica" Tipografiei COVA
PRINT din Sf. Gheorghe pentru condiţiile 
tipografice excelente în care a apărut şi această 
lucrare. 

Dr. Ioan Lăcătuşu 
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